

КАЗАХИЙ КРУГ

НЕТ УЗ СВАТЭЕ БРАТСТВА!



Издается с июля 1991 года

№ 2 (1527)
20 января 2023 г.
(12+)

<http://gkukazak.ru>
kazachy_krug@mail.ru

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СПЕЦИАЛЬНАЯ ВОЕННАЯ ОПЕРАЦИЯ

Победа будет за нами

Волгоградцы проводили добровольцев спецотряда «Сталинград»



Задачи СВО по защите нашей Родины от современного фашизма и радикального национализма отправились выполнять добровольцы специального отряда «Сталинград».

Построение личного состава, а также смотр военной техники состоялись на главной высоте России – Мамаевом кургане.

Специальный добровольческий отряд «Сталинград» сформирован в декабре 2022 года. После подготовки в учебном центре Министерства обороны РФ на территории Волгоградской области военнослужащие отправились в зону СВО.

«Сегодня, накануне 80-летия Победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками в Сталинградской битве, здесь, на Мамаевом кургане — главной высоте России, на священной земле легендарного непокорённого Сталинграда, мы провожаем на защиту Отечества добровольцев специального отряда «Сталинград», — обратился к личному составу губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров. — Боевые друзья, в ближайшее время с оружием в руках на поле боя плечом к плечу со своими товарищами вы будете защищать нашу Родину, наш народ, свой дом, Россию от современных фашистов и нацистов. Уверен, что за-



дачи, поставленные Верховным Главнокомандующим, Президентом России будут выполнены в полном объёме. Жители России, жители Волгоградской области уверены в нашей победе. Волгоградская область поддерживала и будет поддерживать защитников Отечества, семьи военнослужащих, участвующих в выполнении задач СВО. Удачи в бою и скорейшего возвращения домой живыми и здоровыми. Храни вас Бог! Враг будет разбит! Победа будет за нами!».

Глава Волгоградской

епархии митрополит Волгоградский и Камышинский Фёдор обратился к воинам с укрепляющими душу словами: «Дорогие воины, братья! Вы идёте на священный подвиг — защищать свободу и честь нашей Родины. Россия — удивительная страна. О ней так писал великий генералиссимус Александр Васильевич Суворов: «С Россией можно дружить — она великодушная, с Россией можно сотрудничать — она честная, у России можно просить — она щедрая, Россию можно обмануть — она доверчивая. Но с

Россией нельзя воевать — она непобедимая». В чем сила России? В русском солдате! В чем сила русского солдата? В его духе, наполненном верой к Богу и любовью к Родине. Этот дух наполнял сердца преподобного Илии Муромского, святого благоверного великого князя Александра Невского, непобедимого адмирала Фёдора Фёдоровича Ушакова, Пожарского и Минина...

Окончание на 2-й странице.

Сталинград – родина нашей Победы

2 февраля – 80-я годовщина разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве



Хроника Сталинградской Победы

Битва под Сталинградом (17 июля 1942 – 2 февраля 1943) стала началом коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны, отправной точкой на пути к освобождению всего мира от фашизма. Сохраним память о подвиге несломленного Сталинграда, беспримерном мужестве поколения Победителей, которые 200 дней и ночей стояли насмерть, защищая город на Волге...

Хроника тех дней – сегодня в номере на 3-й странице.



Предложение губернатора

Андрей Бочаров предложил сделать выходными дни празднования 80-летия Сталинградской Победы.

Завершение подготовки к 80-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве стало главной темой оперативного совещания, которое провёл губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров. Глава региона попросил проявить особую заботу о ветеранах Великой Отечественной войны, обеспечить им все условия для комфортного участия в праздничных событиях, а также предложил ввести в регионе дополнительные выходные в дни юбилея Победы в битве на Волге.

«Основным центром празднования станут Волгоградская область и город-герой Сталинград. Работа по подготовке основных торжественных, памятных и праздничных мероприятий в период 1-2 февраля 2023 года на территории города-героя и во всех муниципальных образованиях Волгоградской области вошла в завершающую стадию. Непосредственно в праздничные дни планируется провести порядка 250 основных мероприятий с участием фронтовиков, ветеранов, жителей и гостей Волгоградской области. Принятые и реализуемые решения обеспечены необходимым финансированием и поддержкой», — подчеркнул Андрей Бочаров.

В оставшееся до памятной даты время губернатор поставил задачи:

- завершить в установленные сроки в полном объёме подготовку всех намеченных на юбилейные дни мероприятий;
- детально проработать участие в мероприятиях фронтовиков, ветеранов Великой Отечественной войны, с обеспечением их транспортом, медицинским и социальным сопровождением;
- отдельное внимание обратить на обеспечение комплексной безопасности мероприятий и территории Волгоградской области;
- обеспечить полномасштабное информирование жителей Волгоградской области, нашей страны и зарубежных стран об основных мероприятиях, проводимых в честь 80-летия разгрома советскими войсками немецко-фашистских захватчиков в Сталинградской битве;
- учитывая значимость празднования 80-летия Сталинградской Победы, представить предложения по объявлению дополнительных выходных дней в Волгоградской области в дни празднования 80-летия Сталинградской Победы.

Напомним, Указом Президента РФ Владимира Путина подготовка и празднование 80-летия Сталинградской Победы выведены на всероссийский уровень. В полном соответствии с комплексным планом реализуются намеченные мероприятия. Общую координацию осуществляет федеральный оргкомитет под руководством заместителя Председателя Совета Безопасности России Дмитрия Медведева, региональный оргкомитет возглавляет губернатор Андрей Бочаров.

СЛУЖУ ОТЕЧЕСТВУ

Ратные будни отряда «Усть-Медведица»

Современная боевая летопись российского казачества пишется в эти дни на полях сражений специальной военной операции. Одна из ее страниц по праву принадлежит отдельному казачьему отряду «Усть-Медведица».

О работе отряда в зоне СВО рассказывает его командир. Сегодня в номере на 3-й странице.

**80 ЛЕТ ПОБЕДЫ
В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ**

Безопасность в дни торжеств

Вопросы подготовки к юбилею Сталинградской победы губернатор Андрей Бочаров рассмотрел вместе с руководителями профильных органов власти, силовых, правоохранительных и надзорных структур, Волгоградской областной думы, ветеранских и общественных организаций на совместном заседании постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Волгоградской области и регионального оперативного штаба.

«Основные задачи нашей совместной работы в оставшиеся до юбилейных торжеств дни — это завершение в полном объёме в установленные сроки подготовки всех намеченных мероприятий; организация встречи и приёма гостей Волгоградской области и проработка вопросов обеспечения комплексной безопасности участников, зрителей и гостей мероприятий, посвящённых 80-летию Сталинградской Победы, — перечислил Андрей Бочаров. — Поставленные задачи решаются в тесном взаимодействии с федеральным оргкомитетом, с Правительством РФ, с правоохранительными органами и специальными службами, с их территориальными подразделениями».

В обеспечении комплексной безопасности в полной мере будут использованы возможности аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», Системы 112. При этом на территории региона в плановом порядке продолжится действие всех основных мер по обеспечению правопорядка и общественной безопасности, дополнительных мер, введённых в связи с режимом повышенной готовности.

Почётный знак для ветеранов

3,5 тысячи жителей, находившихся в охваченном боями городе в период с 23 августа 1942 года по 2 февраля 1943 года, будет вручён почётный знак «Житель осаждённого Сталинграда».

По информации облкомсоцзащиты, нагрудный знак в торжественной обстановке вручён 203 жителям Краснооктябрьского района города-героя. В преддверии 80-летия Победы в переломной битве Великой Отечественной войны такие же церемонии проводятся во всех муниципальных образованиях, где проживают граждане, обладающие этим статусом. Кроме того, к юбилею Сталинградской Победы они получают единовременную выплату в размере 10 тыс. руб.

Напомним, правовой статус «Житель осаждённого Сталинграда» закреплён 26 мая 2022 года законом Волгоградской области — это ещё одна важная инициатива ветеранского сообщества, поддержанная губернатором Андреем Бочаровым. Для обладателей статуса предусмотрены региональные меры социальной поддержки: соответствующие положения внесены в Социальный кодекс Волгоградской области. Первые почётные знаки были вручены главой региона в декабре прошлого года.

Отметим, что планируется и финансовая поддержка отдельных категорий граждан. Так, в частности, решением губернатора по 100 тысяч рублей получают участники Сталинградской битвы и награждённые медалью «За оборону Сталинграда». Выплату в размере 10 тысяч рублей — не вступившие в повторный брак вдовы защитников города-героя.

БЛОКАДНАЯ КНИГА

Мадонна Лида

Волгоградский музыкально-драматический казачий театр в День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в годы Великой Отечественной войны приглашает на спектакль «Мадонна Лида», созданный по мотивам знаменитой «Блокадной книги» Алексея Адамовича и Даниила Гранина.

27 января на сцене Казачьего театра развернется светлая и пронзительная история ленинградки Лидии, сумевшей ценой каждодневного подвига и самопожертвования сохранить в самый страшный период блокады и вывезти из Ленинграда в марте 42-го двух своих детей.

Что помогло не согнуться под гнётом невероятных невзгод, выпавших на долю ленинградцев, выжить и выстоять в отчаянной схватке с врагом, голодом и холодом? Откуда брались силы тогда, когда, казалось бы, сил, чтобы жить, уже не было?

Спектакль страстно и честно повествует об этом подвиге, не имеющим себе равных в мировой истории. Спектакль о всепоглощающей любви к близким и родному городу, о вере, достоинстве и уникальности человеческой жизни.

Начало в 19-00. Спектакль «Мадонна Лида» участвует в программе «Пушкинская карта». Касса: 8 (8442) 94-93-68.



Объявления и реклама
ежедневно с 8.30 до 17.00

СПЕЦИАЛЬНАЯ ВОЕННАЯ ОПЕРАЦИЯ

Победа будет за нами

Волгоградцы проводили добровольцев спецотряда «Сталинград»

**Окончание.
Начало на 1-й странице.**

Суворов в своей книге «Наука побеждать» писал: «Кто храбр — тот жив, кто смел — тот цел, кто напуган — тот наполовину убит». От учения Суворова родился и кодекс русского солдата. Он говорил, что нельзя обижать мирных жителей, поверженному врагу даруй жизнь, нельзя ссориться друг с другом, сквернословить — это оскорбляет Божию Матерь. Всегда имейте на устах своих Имя Божие — и в бою, и в походной палатке. В чрезвычайной ситуации исповедуйте грехи свои, и Бог ответит от вас смерть и дарует жизнь. Помните слова великого непобедимого Александра Невского, духовного покровителя нашей Волгоградской земли и всего русского воинства, которые он сказал перед ледовым побоищем, повторив слова пророка Давида: «Иные — с оружием, иные — на конях, а мы Имя Господа Бога нашего призовем! Те поколебались и пали, а мы — стоим, и стоять будем твердо!».

Господь Вседержитель да дарует вам силу и победу над врагом! Вы же мужайтесь, и да укрепится сердце ваше!».

Отряд укомплектован современными образцами вооружения и военной техники, среди которых бронированные автомобили повышенной проходимости, квадроциклы, багги, средства связи, ква-

дрокоптеры, высокоточная оптика. Основной боевой единицей отряда является БМП-3. Экипировка военнослужащих и техника закуплены за счёт средств Фонда поддержки военнослужащих и добровольцев СВО «За Победу». Подготовка добровольцев и формирование подразделений продолжается. Глава региона подчеркнул, что Волгоградская область и дальше будет обеспечивать военнослужащих всем необходимым для выполнения задач.

Перед отправкой в зону СВО военнослужащие отряда «Сталинград» возложили цветы к Вечному огню в Пантеоне славы.

Напомним, с самого начала специальной военной операции Волгоградская область оказывает всестороннюю поддержку участникам СВО и их семьям. Так, решением губернатора мобилизованным и добровольцам установлена выплата в 100 тысяч рублей. Широкий комплекс мер реализуется в отношении семей. В 2023 году помощь будет продолжена. Кроме того, в соответствии с заявками за счёт созданного по инициативе ветеранов Фонда оборудование и экипировка, автомобильная техника. В рамках региональной гуманитарной акции «Тепло из дома» направляются тёплые вещи, предметы первой необходимости.



Для участников СВО

Волгоградская область отправит новую партию спецснаряжения для участников СВО.

Средства связи, зарядные устройства, фонари, специализированная утепленная обувь и защитные костюмы, зимние спальные мешки, коврики — военнослужащим региона, выполняющим задачи в зоне СВО, оперативно отправлена очередная партия оборудования и спецснаряжения в соответствии с поступившей от бойцов дополнительной заявкой. Снаряжение полностью закуплено

за счёт средств Фонда поддержки военнослужащих и добровольцев СВО «За Победу»: за время его работы неравнодушные жители Волгоградской области, организации и общественные объединения перечислили 540 млн рублей, на закупку направлено — 400 млн рублей.

Кроме того, активисты Общероссийского народного фронта передали два квадрокоптера, вязаные носки и другие теплые вещи от жителей региона, а также письма и поделки от детей.

По инициативе ветеранского сообщества и при поддержке губернатора

создан фонд «За Победу» — его наблюдательный совет оперативно рассматривает поступающие от военнослужащих заявки на доукомплектование спецснаряжением, контролирует закупки, качество и доставку. В частности, ранее военнослужащим были переданы автомобили повышенной проходимости и другая техника.

Кроме того, продолжается акция «Тепло из дома» — в канун Нового года жители региона — бойцы, выполняющие задачи в зоне СВО, получили подарки с весточками из дома.

ИСТОРИЧЕСКИЙ СОВЕТ ВСЕВЕЛИКОГО ВОЙСКА ДОНСКОГО

Вновь в строю

Состоялось первое после длительного перерыва заседание Исторического совета Всевеликого войска Донского.

Войсковой атаман Сергей Бодряков приветствовал обновленный состав Исторического совета, который он утвердил приказом по Войску №37-од от 25.08.2022 г. Члены Совета из Волгограда, Астрахани и Новочеркасска приняли участие в его работе в онлайн режиме. Сергей Николаевич отметил роль Исторического совета в жизни Войска и призвал новый состав к активной работе в современных условиях.

Учитывая опыт предыдущих лет, атаман предложил внести в Положение об Историческом совете пункт о выборности председателя Совета. Это предложение было принято единогласно, как и

кандидатура на эту должность — казачий генерал, почётный атаман Войска Виктор Георгиевич Гончаров, инициатор создания Исторического совета в 2014 году.

Заместителем председателя Исторического совета был избран Беспалов Михаил Анатольевич, советник Войскового атамана, секретарем Совета — Бондарь Людмила Леонидовна, руководитель пресс-службы Всевеликого войска Донского.

Основным вопросом заседания было проведение Года атамана М.И. Платова, объявленного на территории Ростовской области, и, соответственно, в казачьих округах Астраханской и Волгоградской областей и Республики Калмыкия, а также разработка плана работы Исторического совета. Активно обсуждалось создание печатных изданий о Платове для широкого распро-

странения и подарочных — для гостей из других регионов и казачьих обществ.

Членами совета было поддержано предложение председателя Совета В.Г. Гончарова о переходе к трехгодичному планированию. Каждый из участников заседания внес предложения в план работы. Также обсуждались основные памятные даты и мероприятия в истории Войска, которые будут обязательно учтены в существующем войсковом Донском численнике.

Доктор философских наук А.В. Яровой отметил низкий уровень учебников и преподавания региональных дисциплин. Его горячо поддержали коллеги. Все члены Совета единодушно высказались за написание новых учебников Доноведения, других изданий для детей и подростков по казачьей истории, материалов для популяризации традиций

и аутентичной культуры Дона.

Профессор И.О. Тюменцев поднял острый вопрос сохранения казачьих городков. После бурного обсуждения было принято решение вынести этот вопрос на Совет атаманов Войска.

Анатолий Иванович Агафонов, доктор исторических наук, профессор ДГТУ напомнил о необходимости сегодня укреплять связь с казаками дальнего и ближнего зарубежья, вести научную работу с музеями за границей.

Он также призвал членов Исторического совета и казаков отнестись с ответственностью к помощи новым регионам в части литературы для детей по истории казачества и России.

Подводя итог работы первого заседания, Виктор Гончаров поблагодарил коллег и призвал всех к активной работе и впредь.

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15
e-mail: kazachy_krug@mail.ru



СЛУЖУ ОТЕЧЕСТВУ

Современная боевая летопись российского казачества пишется в эти дни на полях сражений специальной военной операции. Одна из ее страниц по праву принадлежит отдельному казачьему отряду «Усть-Медведица», который был сформирован казаками Усть-Медведицкого казачьего округа по инициативе атамана СКО «Михайловский юрт» Сергея Барышникова.

В состав отряда по доброй казачьей воле вошли 26 казаков, имеющих армейский или боевой опыт. И в этом прослеживается историческая параллель с событиями почти вековой давности. В самом начале Великой Отечественной войны, осенью 1941 года, на территории бывшего Усть-Медведицкого казачьего округа была создана кавалерийская сотня из казаков-добровольцев, которую возглавил полный Георгиевский кавалер Константин Недорубов. Крепко и успешно казаки били фашистов в жестких боях на Северо-Кавказском фронте. Впоследствии за смелость и отвагу Константину Недорубову было присвоено звание Героя Советского Союза. А сегодня внуки и правнуки тех славных воинов также доблестно продолжают ратное казачье дело, исполняя священный долг каждого казака – защиту интересов Отечества.

Перед отправкой в зону боевых действий специальной военной операции отдельный казачий отряд «Усть-Медведица» прошел тщательную подготовку и слаживание на военных полигонах, а в первых числах декабря 2022 года отправился на херсонское направление. Там казаки Волгоградской области приняли боевое крещение. Участие в боевых действиях для всех бойцов без исключения – сильнейший стресс, преодолеть который способен далеко не каждый. По оценке командования воинского подразделе-



Отдельный казачий отряд «Усть-Медведица». Ноябрь, 2022 год.

Ратные будни отряда «Усть-Медведица»

ния, в состав которого входил наш отряд, казаки успешно прошли испытание огнем и впоследствии не раз проявляли стойкость к суровым испытаниям, как их учили во время подготовки и как подобает настоящим воинам. Беспрекословной нормой военной жизни отряда «Усть-Медведица» стала железная дисциплина, четкое выполнение приказов и поставленных задач, взаимовыручка. Благодаря этому за все время пребывания на передовой в специальной военной операции отряд «Усть-Медведица» не потерял ни одного человека, но один казак получил ранение.

На линии боевого соприкосновения нашим воинам противостояли не только солдаты ВСУ. В радиоперехватах была слышна и грузинская, и польская речь. Как отмечают казаки, особенность современных военных действий заключается в том, что ведущую роль в них играет артиллерия и технические аппараты – квадрокоптеры, беспилотники, антирадары.

Однако приоритет передовых технологий не уменьшает значимости простого солдата. Его вклад в победу по-прежнему является главенствующим.

Еще одной особенностью специальной военной операции, как отмечают наши казаки, стало небывалое сплочение, объединение людей как на фронте, так и в тылу. На передовой отдельный казачий отряд «Усть-Медведица» крепко сдружился с бойцами из Дагестана и других регионов России. Кроме того, наши казаки поддерживали боевой дух не только в своем подразделении, но и в соседних. В отряде есть гармонист, и во время передышек он бывал в различных подразделениях, играл донские песни, чтобы бойцы могли отвлечься, вспомнить дом. А к священнику отряда «Усть-Медведица» постоянно приходили российские воины за благословением и на духовную беседу.

С особой радостью на передовой бойцы, участвующие в специальной военной операции, встретили гуманитар-

ную помощь из Волгоградской области. «Огромное спасибо всем: простым жителям, фермерам, предпринимателям, казакам. Было очень приятно, что не забываете про нас. К тому же в посылках из дома было то, что жизненно необходимо на фронте. Помимо продуктов и теплых вещей, были печки и автомобиль», - поделились казаки.

В конце минувшего года отдельный казачий отряд «Усть-Медведица» был выведен из зоны специальной военной операции. В связи с окончанием контракта казаки находятся на переформировании в зоне постоянной дислокации. Настроение у ребят отличное, боевое. «Казаки не привыкли грустить. Надо выполнять поставленную государством задачу. Она у всех одна – Победа! И в достижении этой цели никто не сомневается!», - говорят они.

Григорий
УРЯДНИКОВ.

Сталинград – родина нашей Победы

Окончание. Начало на 1-й странице.

День за днем: 1943 год

20 ЯНВАРЯ – генерал-полковник Ф. Паулюс обратился к командованию группы армий и главному командованию сухопутных сил вермахта с донесениями об ухудшении положения немецко-фашистских войск вследствие катастрофического положения с продовольствием, горючим и боеприпасами.

20 ЯНВАРЯ – советские войска под Сталинградом готовятся к завершению уничтожения окруженного врага. В этот же день Государственный комитет обороны принял постановление об организации ремонта танков, находящихся в районах Южного и Юго-Западного фронтов на заводе № 264 Судоверфь Наркомтанкопрома в г. Сталинграде.

21 ЯНВАРЯ – в полосе 65-й и 24-й советских армий под Сталинградом продолжились напряженные бои. К исходу дня наши войска овладели селениями Гончара, Бороджин, Кузьмичи, Деревянный Вал. Неудачные действия немецких войск признавались и в дневниках боевых действий Верховного главнокомандования вермахта за 21 января 1943 года.

21 ЯНВАРЯ – Сталинградский комитет обороны принял постановление о подготовке минеров и инструкторов по разминированию. Горисполкому и обкому комсомола было предложено в срок до 8 февраля подготовить 250 минеров. Кроме того, 21 января 1943 года Сталинградский комитет обороны принял решение о переводе областных организаций из Николаевки в Сталинград.

22 ЯНВАРЯ – войска Донского фронта (64, 57 и 21-я армии) возобновили наступление по всей 22-километровой линии фронта. После сокрушительных ударов нашей артиллерии части 57-й армии прорвали фронт обороны противника и овладели Воропоново. Согласно распоряжению Ставки, генерал-полковник Ф. Паулюс приказал войскам не прекращать сопротивление «ни при каких обстоятельствах».

23 ЯНВАРЯ – наступает момент, когда расстояние между войсками 21-й и 65-й армий, наносившими главный удар по немецко-фашистским войскам под Сталинградом в центре и с запада, и войсками 62-й армии, медленно продвигавшимися им навстречу от берега Волги с востока, сократилось до 3,5 километра.

24 ЯНВАРЯ – преследуя фашистские войска, части 64-й и 57-й армий подошли к юго-западной и западной окраинам Сталинграда, где начали уничтожение противника на улицах города.

25 ЯНВАРЯ – за четыре дня наступательных боев войска Донского фронта продвинулись на 10-15 км. Войска 21-й армии ворвались в Сталинград с запада, с востока усилился натиск 62-й армии. Войска 65-й армии Донского фронта заняли опорные пункты Александровка, Городище. 64-я и 57-я армии, наступающие с юга от Сталинграда, прорвали оборону гитлеровцев на внутреннем обводе и, разгромив гарнизоны врага в Купоросном, Ельшанке, Песчанке, на станции Воропоново, в селе Алексеевка, на станции Садовой, продвинулись на восток и северо-восток. 62-я армия вышла на западные окраины поселков. Дивизии генералов Горишного, Соколова, Людникова, Гурьева и Родимцева повернули на север, на уничтожение северной группы фашистских войск в районах заводов и заводских поселков. Дивизия Батюка повернула на юг против южной группировки противника.

26 ЯНВАРЯ – войска 21-й и 65-й армий обрушили сокрушительные удары на врага. Навстречу им продвигались с боями соединения 62-й армии. В то же время войска правого фланга 65-й армии вели бои за поселок Красный Октябрь.

27 ЯНВАРЯ – при ясной погоде и морозах, достигающих 25-27 градусов, начались бои по ликвидации расчлененных немецко-фашистских группировок, окруженных в Сталинграде.

В ночь на **28 января** Гитлер подписал оперативный приказ № 2, в котором говорилось об «удержании 6-й армии в ее крепости» и создании предпосылок для освобождения войск под Сталинградом.

ЛЕГЕНДАРНЫЕ КАЗАКИ

В память о Платове-герое

В столице донского, российского и мирового казачества городе Новочеркасск дан старт Году Платова в Ростовской области, посвященного 270-й годовщине со дня рождения атамана.

Памятный год в честь легендарного казачьего полководца, объявленный решением губернатора Ростовской области Василия Голубева, начался с тожественных мероприятий, приуроченных к очередной годовщине упокоения доблестного вихорь-атамана 15 января 1818 года и Дню старшинства Войска Донского.

Войсковой атаман, советник губернатора Ростовской области Сергей Бодряков, директор департамента по делам казачества и кадетских учебных заведений Ростовской области Петр Серов, мэр Новочеркаска Юрий Лысенко, атаманы и казаки Войска Донского, представители городской общественности возложили цветы к памятнику атаману графу Матвею Ивановичу Платову в центре Новочеркаска близ мэрии города.

Затем делегация перешла на Соборную площадь, где у конного памятника основателю современной казачьей сто-

лицы кадетами Шахтинского генерала Бакланова казачьего корпуса был проведен церемониал торжественного построения и развода караула. Молодые казаки также продемонстрировали приемы перестроения и владения оружием.

Казаки и атаманы возложили цветы к памятнику М.И. Платову. Затем участники мероприятия в сопровождении кадет, несших копии исторических знамен, жалованных Войску Донскому за отличия в Отечественной войне 1812 года, перешли в усыпальницу донских атаманов (нижний храм) Новочеркасского Патриаршего Вознесенского Войскового всеказачьего собора.

Заупокойную литию о пресопамятном графе-атамане провел войсковой священник Войска Донского протоиерей Георгий Сморгалов. Ему сослужил духовный наставник казаков Новочеркасского округа протоиерей Сергей Маштанов.

Атаман войскового казачье-



Граф М.И. Платов (1753-1818) – атаман Донского казачьего войска (с 1801 года), генерал от кавалерии (с 1809 года), принимал участие во всех войнах Российской империи конца XVIII и начала XIX веков.

го общества «Всевеликое войско Донское» Сергей Бодряков кратко напомнил о выдающихся заслугах М.И. Платова и отметил, что тот заложил основы казачьих воинских традиций по защите Отечества, которым казаки верны и поныне. Войсковой атаман также подчеркнул, что решение губернатора Ростовской области Василия Голубева по проведению Года атамана Платова одобрено и поддержано главами других субъектов федерации, на

территории которых располагается войсковое казачье общество «Всевеликое войско Донское».

Таким образом, нынешние празднества дали старт проведению комплекса памятных мероприятий на территории Ростовской, Астраханской и Волгоградской областей, Республики Калмыкия.

В завершение церемонии ее участники возложили цветы к усыпальницам М. И. Платова и других великих сынов Дона, нашедших тут последнее пристанище.

По окончании мероприятия в нижнем храме Войскового всеказачьего собора прошло заседание совета атаманов Всевеликого войска Донского, в котором приняли участие заместитель губернатора Ростовской области Михаил Корнеев и войсковой священник Георгий Сморгалов.

В числе основных в повестку дня был включен вопрос о проведении Года имени М. И. Платова в Ростовской области и участии окружных казачьих обществ в мероприятиях, приуроченных к 270-летию легендарного атамана.

РАЗГОВОР О ВАЖНОМ

Спасли тысячи жизней



Региональное отделение Общероссийской общественной организации по развитию казачества «Союз казаков-воинов России и Зарубежья» в Волгоградской области провело урок «Разговор о важном» во 2а классе средней школы № 6 Центрального района Волгограда.

Урок был посвящен 80-летию Победы в Сталинградской битве. На уроке присутствовали: атаман РО СКВРиЗ в Волгоградской области, казачий полковник В.Н. Селезнев, заместитель атамана РО СКВРиЗ по работе с молодежью, старший вахмистр Д.С. Лавренов, классный руководитель О.В. Исаева и научный сотрудник Волгоградского областного краеведческого музея Е.В. Тарасова, которая в своем выступлении отметила, что Великая Отечественная война оставила неизгладимый след в истории нашей страны и всего мира. Множество людей проявляли героизм, мужество и отвагу. Но мало кто знает, что бок о бок с солдатами отважно сражались и братья наши меньшие, которые, как и люди совершали подвиги и гибли на полях сражений. Как и герои Сталинградской битвы в годы Великой Отечественной войны, боевые животные спасли тысячи человеческих жизней и помогли приблизить долгожданный День Победы. «Животным на воле посвящается» – эту тему и раскрыла в своем выступлении Екатерина Тарасова.



Во всех отделениях Почты России идет подписка на газету «Казачий Кругъ» на 1-е полугодие 2023 года

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (16+)
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)
 09.20 «АнтиФейк» (16+)
 09.55 «Жить здорово!» (16+)
 10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал (16+)
 16.00 «Мужское / Женское» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 21.45 Т/с «Нулевой пациент». Основано на реальных событиях» (16+)
 22.40 «Большая игра» (16+)
 00.00 Т/с «Краткий курс счастливой жизни» (18+)
 01.00, 03.05 Подкаст. Лаб (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
 09.55 «О самом главном» (12+)
 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
 11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
 14.55 «Кто против?» (12+)
 16.30 «Малахов» (16+)
 21.20 Т/с «Склифосовский» (16+)
 23.25 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)
 02.05 Т/с «Каменская» (16+)
 03.50 Т/с «Личное дело» (12+)

НТВ

04.50 Т/с «Пять минут тишины. Возвращение» (12+)
 06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (12+)
 08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя земля»
 13.25 «Чрезвычайное происшествие» (12+)
 14.00 «Место встречи» (16+)
 16.45 «За гранью» (16+)
 17.50 «ДНК» (16+)
 20.00 Т/с «Безсоновъ» (16+)
 22.10, 00.00 Т/с «Чужая стая» (16+)
 00.40 Т/с «Чума» (16+)
 03.05 Т/с «Бомбила. Продолжение» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
 07.00 М/с «Лунтик» (0+)
 09.05 Анимационный «Принцесса и дракон» (6+)
 10.35 Х/ф «Очень опасная штука» (16+)

12.15 Х/ф «Правила съема. Метод Хитча» (12+)
 14.45 Т/с «Жена олигарха» (16+)
 20.00 Х/ф «Бросок кобры» (16+)
 22.20 Х/ф «G.I. Joe. Бросок кобры-2» (16+)
 00.35 «Кино в деталях» (18+)
 01.35 «6 кадров» (16+)
 05.30 Мультфильмы (0+)

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.25, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры (12+)
 06.35 «Пешком...» (12+)
 07.05 Невский ковчег. Теория невозможного (12+)
 07.35, 18.40 Д/с «Древние цивилизации» (12+)
 08.30, 16.35 Х/ф «Рожденная революцией» (16+)
 10.15 «Наблюдатель» (12+)
 11.10, 00.00 Д/ф «Человек на взлетной полосе. Андрей Туполев» (12+)
 12.15, 01.00 Цвет времени (12+)
 12.30 Линия жизни (12+)
 13.30 Д/ф «Замуж за монстра. История мадам Поннари» (12+)
 14.15, 01.50 Д/ф «Насмешливое счастье Валентины Ковель» (12+)
 15.05 Новости. Подробно. Арт (12+)
 15.20 «Агора» (12+)
 16.20 Д/с «Забытое ремесло» (12+)
 18.05, 01.15 К 70-летию маэстро. Юрий Башмет и Владимир Спиваков (12+)
 19.45 Главная роль (12+)
 20.05 «Правила жизни» (12+)
 20.35 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
 20.50 Больше, чем любовь (12+)
 21.35 «Сати. Нескучная классика...» (12+)
 22.20 Х/ф «Михайло Ломоносов» (16+)
 02.30 Д/с «Истории в фарфоре» (12+)

ЗВЕЗДА

03.55 Т/с «Внимание, говорит Москва!» (16+)
 07.00 «Сегодня утром» (12+)
 09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня (16+)
 09.15 Х/ф «Волга-Волга» (6+)
 11.20, 21.15 «Открытый эфир» (16+)
 13.40, 15.05 Х/ф «Марш-бросок. Охота на «Охотника» (16+)
 15.00 Военные Новости (16+)
 18.20 «Специальный репортаж» (16+)
 18.55 Д/с «Неизвестные сражения Великой Отечественной» (16+)
 19.40 Д/с «Загадки века» (12+)

22.55 «Между тем» (12+)
 23.20 Х/ф «Без особого риска» (12+)
 01.00 Х/ф «Вторжение» (12+)
 02.30 Д/ф «Блокада. День 901-й» (12+)
 03.20 Д/ф «Военные врачи. Военный врач Александр Сахаров. Вера длиною в жизнь» (16+)
 04.00 Т/с «Анакоп» (16+)

СПАС

05.00, 00.05 День патриарха (0+)
 05.10 Главное. Новости на Спасе (16+)
 06.50 Мультфильмы (0+)
 07.30 Утро на Спасе (0+)
 10.30, 00.50 Завет (6+)
 11.35 Святые России (6+)
 12.40 Простые чудеса (12+)
 13.30 Монастырская кухня (0+)
 15.00 Д/ф «День Ангела. Святитель Феофан Затворник» (0+)
 15.35 Х/ф «Чистое небо» (12+)
 17.55 Х/ф «Судьба человека» (0+)
 20.00 Вечер на Спасе (0+)
 22.00 Д/ф «Лики Богородицы. Донская икона Божией Матери» (0+)
 22.35, 04.05 Прямая линия. Ответ священника (12+)
 23.05 Прямая линия жизни (16+)
 00.20 Апокалипсис. Глава 15 (18+)
 01.45 Д/ф «Земля жизни. Фильм 7» (0+)
 02.40 Щипков (12+)
 03.10 Встреча (12+)

МАТЧ ТВ

06.00 Бокс. Федор Папазов против Аюкола Сулайманбека Уулу (16+)
 07.00, 10.00, 12.55, 14.20, 15.50, 03.30 Новости (16+)
 07.05, 19.15, 21.30, 00.45 Все на Матч! (12+)
 10.05, 13.00 Специальный репортаж (12+)
 10.25 Смешанные единоборства. INVICTA FC. Таниша Теннант против Талигы Бернардо (16+)
 11.30 «Есть тема!» (12+)
 13.20 «География спорта. Рязань» (12+)
 13.50 Матч! Парад (16+)
 14.25 Спортивный дайджест (0+)
 15.55, 05.05 «Громко» (12+)
 16.55 Хоккей. Фонбет Чemp. КХЛ. «Металлург» - «Барыс» (0+)
 19.55, 03.35 Гандбол. Чemp. России. OЛIMПBET Суперлига. Женщины. ЦСКА - «Астраханочка» (0+)
 22.40 Футбол. Чemp. Италии. «Интер» - «Эмполи» (0+)
 01.35 Конный спорт. Скачки (0+)

Новости (16+)
 07.05, 14.25, 20.00, 22.30, 00.45 Все на Матч! (12+)
 10.05, 13.00 Специальный репортаж (12+)
 10.25 Смешанные единоборства. Strikeforce. Лучшее (16+)
 11.30 «Есть тема!» (12+)
 13.20 «Что по спорту? Казань» (12+)

13.50 «Здоровый образ. Хоккей» (12+)
 16.25 «География спорта. Рязань» (12+)
 16.55 Еврофутбол. Обзор (0+)
 17.50 «Ты в бане!» (12+)
 18.25, 03.35 Гандбол. Чemp. России. OЛIMПBET Суперлига. Мужчины. «Чеховские медведи» - SKИF (0+)

20.25 Футбол. Чemp. Германии. «Шальке» - «Лейпциг» (0+)
 22.40 Футбол. Чemp. Италии. «Лацио» - «Милан» (0+)
 01.35 Футбол. Чemp. Германии. «Бавария» - «Кельн» (0+)
 05.05 Д/ф «Виктор Царев. Капитан великой команды» (12+)

СРЕДА, 25 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (16+)
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)
 09.20 «АнтиФейк» (16+)
 09.55 «Жить здорово!» (16+)
 10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал (16+)
 16.00 «Мужское / Женское» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 21.45 Т/с «Нулевой пациент» (16+)
 22.40 «Большая игра» (16+)
 00.00 Т/с «Краткий курс счастливой жизни» (18+)
 01.00, 03.05 Подкаст. Лаб (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
 09.55 «О самом главном» (12+)
 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
 11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
 14.55 «Кто против?» (12+)
 16.30 «Малахов» (16+)
 21.20 Т/с «Склифосовский» (16+)
 23.25 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)
 02.05 Т/с «Каменская» (16+)
 03.50 Т/с «Личное дело» (12+)

НТВ

04.50 Т/с «Пять минут тишины. Возвращение» (12+)
 06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (12+)
 08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя земля»
 13.25 «Чрезвычайное происшествие» (12+)
 14.00 «Место встречи» (16+)
 16.45 «За гранью» (16+)
 17.50 «ДНК» (16+)
 20.00 Т/с «Безсоновъ» (16+)
 22.10, 00.00 Т/с «Чужая стая» (16+)
 00.55 Т/с «Чума» (16+)
 03.10 Т/с «Бомбила. Продолжение» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
 07.00 М/с «Лунтик» (0+)
 08.00, 18.30 Т/с «Жена олигарха» (16+)
 09.00 «100 мест, где поесть» (16+)
 10.00 «Уральские пельмени. Смехbook»
 10.10 Т/с «Вороныны» (16+)
 11.40, 00.30 Х/ф «Миссия

НЕВЫПОЛНИМА-3» (16+)

14.10 Т/с «Гости из прошлого» (16+)
 20.00 Х/ф «Паркер» (16+)
 22.20 Х/ф «Воздушный маршал» (12+)
 02.35 «6 кадров» (16+)
 05.30 Мультфильмы (0+)

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры (12+)
 06.35 «Пешком...» (12+)
 07.05 Легенды мирового кино (12+)
 07.35, 18.40 Д/с «Древние цивилизации»
 08.20 Д/с «Книги, заглянувшие в будущее»
 08.50, 16.35 Х/ф «Нежность к ревущему зверю» (12+)
 10.15 «Наблюдатель» (12+)
 11.10 85 лет со дня рождения Владимира Высоцкого. XX век (12+)
 12.25, 22.20 Х/ф «Михайло Ломоносов»
 13.50, 02.30 Д/с «Истории в фарфоре»
 14.15 85 лет со дня рождения Владимира Высоцкого (12+)
 15.05 Новости. Подробно. Кино (12+)
 15.20 «Библейский сюжет» (12+)
 15.50 «Белая стужа» (12+)
 17.40 Цвет времени (12+)
 17.50, 01.15 К 70-летию маэстро. Юрий Башмет и Владимир Федосеев (12+)
 19.45 Главная роль (12+)
 20.05 «Правила жизни» (12+)
 20.35 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
 20.50 Абсолютный слух (12+)
 21.35 Власть факта (12+)
 00.00 XX век (12+)
 02.00 Д/ф «Ростов-на-Дону. Особняки Парамоновых» (12+)

ЗВЕЗДА

05.25, 14.05, 15.05, 03.55 Т/с «Главный калибр» (16+)
 07.00 «Сегодня утром» (12+)
 09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня (16+)
 16.55 Хоккей. Фонбет Чemp. КХЛ. «Салават Юлаев» - «Ак Барс» (0+)
 19.15 Хоккей. Фонбет Чemp. КХЛ. СКА - ЦСКА (0+)
 22.55 Футбол. Кубок Испании (0+)
 01.45 Баскетбол. Winline Кубок России. Мужчины. «Уралмаш» - «Зенит» (0+)
 03.35 Гандбол. Чemp. России. OЛIMПBET Суперлига. Женщины. «Ростов-Дон» - «Балтийская заря» (СПб) (0+)
 05.05 Д/ф «Якушин. Первый среди первых» (12+)

ЧЕТВЕРГ, 26 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (16+)
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости (16+)
 09.20 «АнтиФейк» (16+)
 09.55 «Жить здорово!» (16+)
 10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал (16+)
 16.00 «Мужское / Женское» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 21.45 «Большая игра» (16+)
 00.00 Т/с «Краткий курс счастливой жизни» (18+)
 01.00, 03.05 Подкаст. Лаб (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
 09.55 «О самом главном» (12+)
 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
 11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
 14.55 «Кто против?» (12+)
 16.30 «Малахов» (16+)
 21.20 Т/с «Склифосовский» (16+)
 23.25 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)
 02.05 Т/с «Каменская» (16+)
 03.50 Т/с «Личное дело» (12+)

НТВ

04.55 Т/с «Пять минут тишины. Возвращение» (12+)
 06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (12+)
 08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)

13.25 «Чрезвычайное происшествие» (12+)

14.00 «Место встречи» (16+)
 16.45 «За гранью» (16+)
 17.50 «ДНК» (16+)
 20.00 Т/с «Безсоновъ» (16+)
 22.10, 00.00 Т/с «Чужая стая» (16+)
 00.50 «Поздняков» (16+)
 01.05 Т/с «Чума» (16+)
 03.20 Т/с «Бомбила. Продолжение» (16+)
 12.05 Х/ф «Секретные материалы» (16+)
 14.10 Т/с «Гости из прошлого» (16+)
 20.00 Х/ф «2 ствола» (16+)
 22.05 Х/ф «Бриллиантовый полицейский» (16+)
 00.05 Х/ф «Паркер» (16+)
 02.15 «6 кадров» (16+)
 05.30 Мультфильмы (0+)

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры (12+)
 06.35 «Пешком...» (12+)
 07.05 Легенды мирового кино (12+)
 07.35, 18.40 Д/с «Древние цивилизации»
 08.20 Д/с «Книги, заглянувшие в будущее» (12+)
 08.50, 16.35 Х/ф «Нежность к ревущему зверю» (12+)

10.15 «Наблюдатель» (12+)

11.10, 00.00 XX век (12+)
 12.25, 22.20 Х/ф «Михайло Ломоносов» (16+)
 13.50, 02.30 Д/с «Истории в фарфоре» (12+)
 14.15 Абсолютный слух (12+)
 15.05 Новости. Подробно. Театр (12+)
 15.20 Пряничный домик (12+)
 15.45 «2 Верник 2» (12+)
 17.50, 01.15 К 70-летию маэстро. Юрий Башмет (12+)
 19.45 Главная роль (12+)
 20.05 Д/с «Расскрещенная история» (12+)
 20.35 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
 20.50 Д/ф «Блокадные свадьбы» (12+)
 21.35 «Энигма. Дмитрий Черныков» (12+)
 02.00 Д/ф «Лесной дворец Асташово» (12+)

ЗВЕЗДА

05.25, 14.05, 15.05, 05.10 Т/с «Главный калибр» (16+)
 07.00 «Сегодня утром» (12+)
 09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня (16+)
 09.15 Х/ф «Добровольцы» (12+)
 11.20, 21.15 «Открытый эфир» (16+)
 13.20, 18.20 «Специальный репортаж»
 15.00 Военные Новости (16+)
 18.55 Д/с «Неизвестные сражения Великой Отечественной» (16+)
 19.40 «Код доступа» (12+)
 22.55 «Между тем» (12+)
 23.20 Х/ф «Балтийское небо» (12+)
 02.30 Х/ф «Генерал» (12+)
 04.10 Д/ф «Блокада снится ночами» (12+)



**Объявления и реклама
 ежедневно с 8.30 до 17.00**

**по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15
 e-mail: kazachy_krug@mail.ru**

СПАС

05.00, 00.05 День патриарха (0+)
05.10 Х/ф «**Подвиг разведчика**» (12+)
06.55 Мультфильмы (0+)
07.30 Утро на Спасе (0+)
10.30 Д/ф «**Лики Богородицы. Икона покров Пресвятой Богородицы**» (0+)
11.05, 04.05 Прямая линия. Ответ священника (12+)
11.35, 01.50 В поисках Бога (6+)
12.05 Расскажи мне о Боге (6+)
12.40 Простые чудеса (12+)
13.30 Монастырская кухня (0+)
15.00 Д/ф «**Воспитанные фашизмом**»
15.35 Х/ф «**Подвиг Одессы**» (6+)
18.25 Х/ф «**Здесь твой фронт**» (16+)
20.00 Вечер на Спасе (0+)

22.00 Д/ф «**Лики Богородицы. Икона Божией Матери неопалимая купина**» (0+)
22.35 Д/ф «**День Ангела. Святая Нина. Просветительница Грузии**» (0+)
23.05 Д/ф «**Память**» (16+)
00.20 Апокалипсис. Глава 18 (18+)
00.55 Русский мир (12+)
02.20 Прямая линия жизни (16+)
03.10 Встреча (12+)

МАТЧ ТВ

06.00 «Есть тема!» (16+)
07.00, 09.45, 13.25, 14.20, 18.55, 03.30 Новости (16+)
07.05, 14.25, 20.10, 01.00 Все на Матч!
09.50, 13.30, 03.10 Специальный репортаж (12+)

10.10 «География спорта. Рязань» (12+)
10.40 Биатлон. Рагі Кубок Содружества. Мужчины (12+)
12.15 «Есть тема!» (12+)
13.50 Матч! Парад (16+)
16.25 «Магия большого спорта» (12+)
16.55 Конный спорт. Скачки (0+)
19.00 Смешанные единоборства. UFC. Петр Ян. Лучшее (16+)
20.55 Футбол. Кубок Испании (0+)
01.45 Биатлон. Рагі Кубок Содружества. Мужчины (0+)
03.35 «Вид сверху» (12+)
04.05 «Здоровый образ. Хоккей» (12+)
04.35 «Ты в бане!» (12+)
05.05 Д/ф «Игорь Численко. Удар форварда» (12+)

пельменей» (16+)
09.00 «Просто кухня» (12+)
11.05 Анимационный «Тэд-путешественник и тайна царя Мидаса»
12.45 Анимационный «Сила девяти богов» (12+)
15.00 Х/ф «**Конан-варвар**» (16+)
17.10 Анимационный «Angry birds в кино» (6+)
19.05 Анимационный «Angry birds-2 в кино» (6+)
21.00 «Зов предков» (6+)
23.00 Х/ф «**Бросок кобры**» (16+)
01.15 Х/ф «**G.I. Joe. Бросок кобры-2**»
02.55 «6 кадров» (16+)

РОССИЯ К

06.30 «Библейский сюжет» (12+)
07.05, 02.40 М/ф (6+)
08.10 Х/ф «**Веселые ребята**» (0+)
09.40 «Передвижники. Архип Куинджи»
10.10 Х/ф «**Мачеха Саманшвили**» (16+)
11.35 Человеческий фактор. «Подкова доброты» (12+)
12.05 Д/с «Эффект бабочки» (12+)
12.35 Д/ф «Любовь за колючей проволокой» (12+)
13.15, 01.05 Д/с «Эйнштейны от природы»
14.10 «Рассказы из русской истории» (12+)
15.40 Х/ф «**Каждый вечер в одиннадцать**» (12+)
17.00 Д/ф «Ростов-на-Дону. Особняки Парамоновых» (12+)
17.30 Д/ф «Без леса» (12+)
18.15 80 лет Александру Пашутину (12+)
19.10 Х/ф «**Крестный отец**» (16+)
22.00 «Агора» (12+)
23.00 Х/ф «**Любовные приключения Молл Флэндерс**» (16+)
01.55 Искатели (12+)

ЗВЕЗДА

06.35, 02.10 Х/ф «**Там, на неведомых дорожках...**» (6+)
08.00, 13.00, 18.00 Новости дня (16+)
08.15 «Морской бой» (6+)
09.15 Д/ф «Маршалы Сталина. Константин Рокоссовский» (16+)
10.05 Х/ф «**Подкидьш**» (6+)
11.45 «Легенды музыки» (12+)
12.10 «Легенды науки». Михаил кошкин (12+)
13.15 «Время героев» (16+)
13.35 «Главный день». «Братская ГЭС и Иван Наймушин» (16+)
14.10 «СССР. Знак качества» (12+)
15.10 «Не факт!» (12+)
15.35 Д/с «Война миров» (16+)
16.25 Д/ф «Директор цирка» (12+)
17.35, 18.30 Х/ф «**Ноль-седьмой**»
меняет курс» (16+)
19.55 Т/с «**Блокада**» (12+)
03.20 Д/с «Перелом. Хроника Победы»
03.50 Х/ф «**Сильные духом**» (12+)

СПАС

05.00, 01.35 День патриарха (0+)
05.10 Молитвослов (0+)
05.40 Х/ф «**Хлеб детства моего**» (0+)
07.20, 11.25, 01.50 Пилигрим (6+)
07.55, 08.45, 04.45 Мультфильмы (0+)
08.30, 04.30 «Тайны сказок» (0+)
09.25, 22.35, 02.50 Простые чудеса (12+)
10.15 В поисках Бога (6+)
10.50, 02.20 Расскажи мне о Боге (6+)
11.55, 20.30 Святыни России (6+)
13.00 Д/ф «**Лики Богородицы. Донская икона Божией Матери**» (0+)
13.30 Д/ф «**Лики Богородицы. Икона Божией Матери помощница в родах. Икона Божией Матери млекопитательница**» (0+)
14.05 Д/ф «**Лики Богородицы. Икона**

покров Пресвятой Богородицы» (0+)
14.40 Д/ф «**Лики Богородицы. Икона Божией Матери неопалимая купина**» (0+)
15.15 Х/ф «**В двух шагах от рая**» (0+)
17.05 Х/ф «**Подвиг Одессы**» (6+)
19.55 Д/ф «**Апостол Петр**» (0+)
21.35 Русский мир (12+)
23.25, 04.00 Профессор Осипов (0+)
00.00 Война и Библия (0+)
00.30 Бесогон (18+)
03.30 Д/ф «**Симон Петр**» (0+)

МАТЧ ТВ

06.00 Бокс. Варе Клуские FC. Горьян Славски против Йосдениса Седено (16+)
08.00, 10.00, 13.05, 16.30, 19.25, 03.30 Новости (16+)
08.05, 13.10, 16.35, 19.30, 22.30, 01.00 Все на Матч! (12+)
10.05 М/ф «Приключения Рекса» (0+)
10.40 Биатлон. Рагі Кубок Содружества. Мужчины (12+)
12.00 Д/ф «Корона спортивной империи. Лидия Иванова» (12+)
13.40 Биатлон. Рагі Кубок Содружества. Женщины (12+)
14.55 Гандбол. СЕНА-Газпром Лига. «Машека» - «Зенит» (0+)
17.25 Волейбол. Чemp. России. Рагі Суперлига. Мужчины. «Динамо» (Москва) - «Динамо-ЛО» (0+)
20.25 Футбол. Чemp. Германии. «Бавария» - «Айнтрахт» (0+)
22.40 Футбол. Кубок португальской лиги. Финал (0+)
01.45 Волейбол. Чemp. России. Рагі Суперлига. Мужчины. «Локомотив» (Новосибирск) - «Зенит» (0+)
03.35 Борьба. Международный турнир «Кубок Ивана Ярыгина» (0+)
05.05 «ФК «Барселона». Взгляд изнутри» (12+)

ПЯТНИЦА, 27 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (16+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости (16+)
09.20 «АнтиФейк» (16+)
09.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45, 12.15, 15.15, 16.50
Информационный канал (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.45 «Голос. Дети». 10-й юбилейный сезон (0+)
23.25 «Двое. Рассказ жены Шостаковича» (12+)
01.25 Подкаст. Лаб (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.30 Х/ф «**Движение вверх**» (6+)
23.55 Х/ф «**Салют-7**» (12+)
01.45 XXI вручение Национальной кинематографической премии «Золотой Орел» (12+)
04.10 Т/с «**Личное дело**» (12+)

НТВ

04.50 Т/с «**Пять минут тишины. Возвращение**» (12+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (12+)
08.25 «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+)
09.25, 10.35 «Следствие вели...» (16+)
11.00 Т/с «**Лесник. Своя земля**» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (12+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
20.00 Т/с «**Безозновья**» (16+)
22.10 Т/с «**Чужая стая**» (16+)
00.00 «Своя правда» (16+)
01.55 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
02.20 «Квартирный вопрос» (0+)
03.15 Т/с «**Бомбила. Продолжение**»

СТС

06.00 «Ералаш» (0+)
07.00 М/с «Лунтик» (0+)
08.00 Т/с «**Жена олигарха**» (16+)

09.00 «100 мест, где повесть» (16+)
10.00 Х/ф «**Бриллиантовый полицейский**» (16+)
11.55 Х/ф «**2 ствола**» (16+)
14.00 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
21.00 Х/ф «**All inclusive, или все включено**» (16+)
22.55 Х/ф «**Все включено-2**» (12+)
00.55 Х/ф «**Про любовь. Только для взрослых**» (18+)
02.45 «6 кадров» (16+)
05.30 Мультфильмы (0+)
05.50 «Ералаш» (6+)

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 00.00 Новости культуры (12+)
06.35 «Пешком...» (12+)
07.05 Легенды мирового кино (12+)
07.35, 18.40 Д/с «Древние цивилизации»
08.20 Д/с «Книги, заглянувшие в будущее» (12+)
08.50, 16.20 Х/ф «**Нежность к ревущему зверю**» (12+)
10.20 Х/ф «**Жила-была девочка**» (0+)
11.30 Д/ф «Ленинград говорит!» (12+)
12.10 Д/с «Первые в мире» (12+)
12.25, 22.35 Х/ф «**Михайло Ломоносов**» (16+)
13.50 Д/с «Истории в фарфоре» (12+)
14.15 90 лет со дня рождения Николая Фадеечева (12+)
15.05 Письма из провинции (12+)
15.35 «Энигма. Дмитрий Черняков» (12+)
17.25, 01.00 К 70-летию маэстро. Юрий Башмет и Всероссийский юношеский симфонический оркестр (12+)
18.00 «Билет в Большой» (12+)
19.45 Х/ф «**Блокадный дневник**» (12+)
21.45 «2 Верник 2» (12+)
00.20 Д/ф «Любовь за колючей проволокой» (12+)
01.35 Х/ф «**Каждый вечер в одиннадцать**» (12+)

ЗВЕЗДА

06.45 Т/с «**Главный калибр**» (16+)
09.00, 13.00, 18.00 Новости дня (16+)
09.20, 13.20, 15.05 Т/с «**Блокада**» (12+)
15.00 Военные Новости (16+)
17.10, 18.40 Т/с «**На безымянной высоте**» (16+)
22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+)
23.00 «Музыка+» (12+)
00.00 Х/ф «**Сильные духом**» (12+)
03.10 Х/ф «**Балтийское небо**» (12+)
06.00 Д/ф «Крест Иоанна Кронштадтского» (16+)

СПАС

05.00, 00.10 День патриарха (0+)
05.10, 12.05 Расскажи мне о Боге (6+)
05.40 Х/ф «**Жила-была девочка**» (0+)
06.55 Мультфильмы (0+)
07.30 Утро на Спасе (0+)
10.30, 23.40 Д/ф «**Лики Богородицы**» (0+)
11.05 Ответ священника (12+)
11.35 В поисках Бога (6+)
12.40 Простые чудеса (12+)
13.30 Монастырская кухня (0+)
15.00 Д/ф «**День Ангела. Святая Нина. Просветительница Грузии**» (0+)
15.35 Д/ф «**Блокада. Искушение**» (0+)
16.25 Х/ф «**Зимнее утро**» (0+)
18.15 Х/ф «**В двух шагах от рая**» (0+)
20.00 Вечер на Спасе (0+)
22.00 Д/ф «**Лики Богородицы. Донская икона Божией Матери**» (0+)
22.35 Д/ф «**Лики Богородицы. Икона Божией Матери помощница в родах. Икона Божией Матери млекопитательница**» (0+)
23.05 Д/ф «**Лики Богородицы. Икона покров Пресвятой Богородицы**» (0+)
00.25 Бесогон (18+)
01.30-04.20 Апокалипсис. Глава 15 (18+)

МАТЧ ТВ

06.00 «Есть тема!» (16+)
07.00, 09.45, 13.20, 18.30, 03.30 Новости
07.05, 18.35, 23.30 Все на Матч! (12+)
09.50 «Лица страны. Николай Олюнин»
10.10 «Что по спорту? Казань» (12+)
10.40 Биатлон. Рагі Кубок Содружества. Женщины (12+)
12.00 «Есть тема!» (12+)
13.25 Борьба. Международный турнир «Кубок Ивана Ярыгина» (12+)
15.30 Смешанные единоборства. One FC (16+)
17.30 Матч! Парад (16+)
18.00 «Здоровый образ. Хоккей» (12+)
19.25 Гандбол. Кубок России. Женщины. ЦСКА - «Кубань» (0+)
21.00 Смешанные единоборства. АСА. Руслан Абильтаров против Алана Гомеша де Кастро (16+)
00.20 Биатлон. Рагі Кубок Содружества. Женщины (0+)
01.30 Волейбол. Чemp. России. Рагі Суперлига. Женщины. «Динамо-Ак Барс» - «Локомотив» (Калининградская область) (0+)
03.35 Борьба. Международный турнир «Кубок Ивана Ярыгина» (0+)
05.00 Бокс. Варе Клуские FC. Горьян Славески против Йосдениса Седено (16+)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 06.10 Х/ф «**Интервенция**» (12+)
06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости (16+)
07.00 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.45 «Часовой» (12+)
08.15 «Здоровье» (16+)
09.20 «Мечталлион». Национальная лотерея (12+)
09.40 «Непутевые заметки» (12+)
10.10 «Что по спорту? Казань» (12+)
11.10 «Повара на колесах» (12+)
12.15 «Видели видео?» (0+)
14.00, 23.30 Подкаст. Лаб (16+)
16.50 Спецрепортаж (16+)
19.00 «Три аккорда» (16+)
21.00 «Время» (16+)
22.35 Т/с «**Контейнер**» (16+)

РОССИЯ 1

06.10, 03.15 Х/ф «**За чужие грехи**» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье (16+)
08.35 «Когда все дома» (0+)
09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
10.10 «Сто к одному». Телеигра (0+)
11.00, 17.00 Вести (16+)
12.00 «Большие перемены» (12+)
13.05 Т/с «**Взгляд из вечности**» (12+)
18.00 «Песни от всей души» (12+)
20.00 Вести недели (16+)
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.40 «Воскресный вечер» (12+)
01.30 Х/ф «**Злая шутка**» (12+)

НТВ

04.55, 00.35 Х/ф «**Не может быть!**» (12+)
06.30 «Центральное телевидение» (16+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» (12+)
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
11.55 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «Наш ПотребНадзор» (16+)
14.05 «Однажды...» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «Следствие вели...» (16+)
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
19.00 «Итоги недели» (16+)
20.20 «Звезды сошлись» (16+)
21.50 «Основано на реальных событиях»
02.15 Т/с «**Крыолов**» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.05 М/с «Фиксики» (0+)
06.25, 05.30 Мультфильмы (0+)
06.45 М/с «Три кота» (0+)
07.30 М/с «Царевны» (0+)
07.55 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.30 Анимационный «Команда котиков» (6+)
11.25 Анимационный «Все псы попадают

в рай» (0+)

13.05 Анимационный «Angry birds в кино» (6+)
15.00 Анимационный «Angry birds-2 в кино» (6+)
16.55 «Зов предков» (6+)
18.55 Х/ф «**Одноклассники**» (16+)
21.00 Х/ф «**Одноклассники-2**» (16+)
23.00 Х/ф «**Больше чем секс**»
01.05 Х/ф «**Про любовь. Только для взрослых**» (18+)
02.55 «6 кадров» (16+)

РОССИЯ К

06.30, 02.25 М/ф (6+)
08.05 Х/ф «**Расписание на завтра**» (16+)
09.35 Тайны старого чердака (12+)
10.05 Х/ф «**Случай на шахте восемь**» (12+)
11.35 Больше, чем любовь (12+)
12.15 Невский ковчег. Теория невозможного (12+)
12.45 «Игра в бисер» (12+)
13.25, 01.35 Д/с «Эйнштейны от природы» (12+)
14.20 Концерт Государственного академического ансамбля народного танца им. Игоря Моисеева (12+)
15.50 Х/ф «**Гарольд и Мод**» (16+)
17.20 «Пешком...» (12+)
17.50 Д/ф «**Принцесса оперетты**» (12+)
18.35 «Романтика романса» (12+)
19.30 Новости культуры (12+)
20.10 К 100-летию со дня рождения Леонида Гайдая (12+)
20.50 Х/ф «**За спичками**» (12+)
22.25 Опера «Русалка». 2020 г. (12+)

ЗВЕЗДА

07.05 Х/ф «**Ноль-седьмой**» **меняет курс»** (16+)
09.00 Новости недели (16+)
09.25 «Служу России» (12+)
09.55 «Военная приемка» (12+)
10.45 «Скрытые угрозы» (16+)
11.30 «Код доступа» (12+)
12.20 «Легенды армии» (12+)
13.05 «Специальный репортаж» (16+)
13.55 Т/с «**На безымянной высоте**» (16+)
18.00 Главное с Ольгой Беловой (16+)
19.45 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
23.00 «Фетисов» (12+)
23.45 Х/ф «**В небе «Ночные ведьмы**» (12+)
01.20 Х/ф «**Право на выстрел**» (12+)
02.45 Д/ф «Операция «Эдельвейс». Последняя тайна» (12+)
03.30 Д/с «Перелом. Хроника Победы» (16+)
03.55 Т/с «**He забывай**» (16



ТРАГИЧЕСКАЯ ДАТА В СУДЬБЕ КАЗАЧЕСТВА

Черный день

**24 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ
ЖЕРТВ ПОЛИТИКИ РАСКАЗАЧИВАНИЯ**

24 января 1919 года на Оргбюро ЦК РКП(б) было принято циркулярное письмо, подписанное Яковом Свердловым, которое определило политику большевиков по отношению к казакам, верой и правдой служившим Отечеству на протяжении многих столетий. Началось расказачивание – геноцид казаков, политика, которую большевики проводили во время Гражданской войны, а также десятилетие после неё.

Советская власть, как известно, славилась своим плановым подходом к политическим репрессиям, и потому в феврале 1919 года, в качестве развития директивы ЦК, появился приказ председателя Реввоенсовета Советской Республики Льва Троцкого «О расказачивании» и другие документы, в которых прямо назывались конкретные цифры – в частности, было предписано уничтожить порядка 100 тысяч казаков, способных носить оружие, устранить станицы, выселить семьи казаков за пределы Донской области и заменить их крестьянами из малоземельных северных губерний. «Беспощадный террор, никаких компромиссов, поголовное истребление», — таков был вердикт документа, стоившего жизни сотням тысяч казаков. В российском государстве казаков лишили самостоятельных политических и военных прав, а также ликвидировали как народ, социальную, культурную общность и сословие. Мужское население станиц из числа казаков в возрасте от 18 лет до 50 лет в соответствии с приказом было решено «погрузить в эшелоны и под конвоем отправить на Север... для тяжелых принудительных работ». В казачьих землях отменялись все льготы, конфисковывались продукты, изымалось оружие, их земли и дома передавались горским народам.

В итоге политика «расказачивания» вылилась в массовый красный террор и репрессии. Казаков массово расстреливали, брали в заложники, на них натравливали иногородних, сжигали их станицы. «Провести массовый террор против богатых казаков, истребив их поголовно; провести беспощадный массовый террор по отношению ко всем казакам, принимавшим какое-либо участие в борьбе с советской властью», — было сказано в одном из пунктов документа.

Естественно, что люди, которые из поколения в поколение учились военному делу, не стали покорно, как овцы, отправляться на заклание. В марте 1919 года по всей Донской области прошла череда восстаний. Самым крупным из них стало восстание в станице Вешенская. Оно было достаточно успешным и открыло путь армии Деникина на Москву... Таким образом, казаки навсегда попали под подозрение, как нелояльное население, и репрессии продолжались на протяжении 1920-х и первой половины 1930-х годов. Земли Войска Донского были разделены между Луганской, Воронежской, Сталинградской и Ростовской областями. Казаки не призывались на службу в Красную Армию и не могли поступать в военные училища. Многие из казаков были лишены избирательных прав. А затем пришла пора раскулачивания и коллективизации. Изменилось отношение к казакам только в конце 1930-х годов, но к тому моменту понесенные потери было уже не восстановить.

Точное число жертв политики «расказачивания» остается неизвестным до сих пор. В 1926 году появилась информация, что только на Дону было уничтожено 800 тысяч казаков. От дореволюционной численности осталось 45%. По данным Особой следственной комиссии по расследованию злодеяний большевиков, работавшей при Деникине, красные только в период с 1918 по 1919 год на Дону расстреляли 3442, а на Кубани и в Ставрополье 2142 человека.

Как отмечает историк Павел Голуб, нужно учитывать, что расказачивание проходило и с другой стороны. Так при Петре Краснове массовым репрессиям подверглись казаки, перешедшие на сторону «красных».

Однако все цифры, по умолчанию, неполные – победители в Гражданской войне совершенно не были заинтересованы в том, чтобы официально подводить итоги собственной братоубийственной политики, но историк Леонид Решетников заявляет о том, что «за время расказачивания было уничтожено свыше миллиона казаков». К тому же, кроме непосредственно казненных, огромное число казаков погибло в боях, скончалось от голода и болезней, эмигрировало за рубеж (часть из них потом вернулась, в составе армий вермахта, добавив новую трагическую страницу в историю казачества).

Но не исчезли казаки, не исчезла казачья культура. Именно тем, кто уцелел в эмиграции, в СССР, не смотря на политику, которая по прежнему пыталась извести казачество на нет, суждено было сохранить ту великую часть русской культуры, которую мы помним, и которой гордимся до сих пор.

Российское казачество, как сообщество, подвергнутое террору и репрессированное в годы советской власти, было реабилитировано Постановлением Верховного Совета РФ от 16.07.1992 N 3321-1 «О реабилитации казачества», а день 24 января объявлен Днём памяти жертв политических репрессий казачества. И в наше время, когда казачество пытаются возродить, ежегодно 24 января тысячи казаков по всему миру приходят в церковь, где поминуют невинно убиенных...

Великая Отечественная война по своей масштабности и трагизму превзошла все предыдущие войны. Но даже тогда было место празднику, особенно новогоднему.

Во время Великой Отечественной красноармейцы и гражданское население четыре раза встречали Новый год на фронте и в тылу. Но встреча 1943 года для советских солдат, воевавших в Сталинграде, прошла с особым ожиданием близости большой победы.

Выставя летом и осенью 42-го года в тяжелых оборонительных боях, советские войска в ходе операции «Уран» в ноябре окружили 6-ю немецкую армию. А после того как 23 декабря завершился прорывом немецкая операция по прорыву кольца вокруг армии Паулюса, стало ясно, что блокированные в городе на Волге фашисты обречены. Их окончательный разгром был лишь вопросом времени.

Ветераны, прошедшие Сталинградскую битву, вспоминали, что в канун Нового года шла активная подготовка решающего удара по вражеской группировке. Настроение в войсках было приподнятое. Новый год для советских солдат в годы войны был даже важнее чем в довоенное время: он позволял им не забыть, какой была мирная жизнь. Несмотря на трудности, бойцы, если появлялась возможность, обязательно ставили елку. Игрушки делали из подручных материалов.

**ПОБЕДЫ
В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ**

Новый год на фронте

И, конечно, для поднятия морального духа солдат проводились большие кампании по сбору подарков для фронта. Для бойцов Сталинграда к Новому году в части привозили посылки от трудящихся тыла. Они комплектовались самыми

разными вещами и продуктами. В подарочные наборы входило то, что могло понадобиться красноармейцам: от предметов личной гигиены до сладостей, папирос и теплых вещей. Собирали такие посылки простые жители тыло-

вых городов и сел. Часто солдатам в подарок отправляли разные сладости. К примеру, популярные еще с начала XX века конфеты «Раковая шейка» производства Таганрогской кондитерской фабрики. Другим лакомством, которое получали бойцы, были шоколадные батончики с начинкой производства Ленинградской шоколадной фабрики имени Крупской (это предприятие, находясь в блокадном Ленинграде, ни на день не прекращало выпуск продукции). Нередко в качестве подарка на фронт отправляли самые простые, но питательные галеты. Еще одним продуктом, который попадал в новогодний набор, были папиросы. А где папиросы, там и спички, которые были в дефиците, так как фабрики по производству, расположенные в европейской части СССР, оказались на оккупированной территории. Большое распространение получили так называемые спички-книжки. На картонной упаковке из вторсырья размещалась этикетка с вдохновляющими лозунгами – «Все силы – фронту» или «Всё – на разгром врага». В зависимости от состава подарка, его содержимое упаковывалось в ящики или мешки. Если подарок был небольшим, его помещали в холщевый мешочек, а на полотне вышивали разные девизы или надписи: «Защитнику Родины», «Бойцу Красной армии». Распределялись посылки равномерно: примерно, по две на взвод. Как правило, к посылке прикладывалось письмо, в котором солдатам наказывали крепче бить фашистскую гадину.

В подразделении накануне праздника прибывали представители командования, которые поздравляли бойцов с Новым годом. На фронтовом столе были деликатесы тех времен, главными из которых были американские тушенка и консервированная колбаса, поступавшие в СССР по ленд-лизу.

На станице Котельниково под Сталинградом, после сражения, красноармейцы решили отметить как раз подоспевший Новый год на широкую ногу: на столе было множество яств, даже шампанское, отвоеванное у врага. «1 января 1943 года нас должны были отправить под Сталинград. На Новый год нам организовали праздник. Отмечали в землянках при свете керосиновых свечильников. Непонятно откуда у нас на столе среди всего были... омлет из черепашьих яиц и лягушачьи лапки. Открыла вешать банку, а там – бумага пергаментная, промасленная, снимаешь – а там эти лягушачьи лапки и рис. Так мы лапки выбрасывали, а рис ели. Консервы итальянские были. Ну, может, для них это был деликатес, а нам они не нравились», — вспоминал морской пехотинец Виктор Павлючук.

Надо отметить, что во время Великой Отечественной войны сложилась интересная традиция поздравления врага, которая была применена и во время празднования 1943 года в Сталинграде. 31 декабря 1942 года примерно в 22.00 по немецким войскам в кольцо был нанесен мощный огневой удар из всех видов оружия. Уцелевшие в сталинградском кольце фашисты вспоминали, что эта демонстрация огневой силы производила на них страшное впечатление, еще раз доказывая безнадёжность их положения.

Публикацию подготовил
Григорий УРЯДНИКОВ.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный социально-педагогический университет»
Творческий проект кафедры вокально-хорового и хореографического образования и Центра культуры и досуга ФГБОУ ВО «ВГСПУ»

24 января 2023 г.
18:00

АКТОВЫЙ ЗАЛ
учебного корпуса № 2
ул. Академическая, д. 12

АКАДЕМИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ
СТУДЕНТОВ КЛАССОВ:
профессора кафедры вокально-хорового и хореографического образования Путиловской Виктории Валерьевны,
доцента кафедры вокально-хорового и хореографического образования Путиловской Людмилы Владимировны,
Концертмейстер кафедры вокально-хорового и хореографического образования Путиловский Валерий Георгиевич (баян, фортепиано).
Автор проекта Путиловская В.В., при участии профессора кафедры вокально-хорового и хореографического образования Олейник М.А.

Концерт, посвященный 80-й годовщине победы советского народа в Сталинградской битве,
“У КАЖДОГО В ДУШЕ СВОЙ СТАЛИНГРАД”

В концерте принимает участие заслуженный коллектив народного творчества фольклорно-этнографический ансамбль «Покров», художественный руководитель профессор кафедры вокально-хорового и хореографического образования Путиловская В.В.

Трансляция концерта будет доступна с 30 января 2023 г., на сайте ВГСПУ

Волгоград, 2023



Объявления и реклама
ежедневно с 8.30 до 17.00

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15
e-mail: kazachy_krug@mail.ru

ПРИМИТЕ ПРИГЛАШЕНИЕ

«Уникальная Россия»

Хранители традиций многонационального народа, объединяйтесь!

Мастеров народных художественных промыслов и художников декоративно-прикладного искусства Волгоградской области приглашают принять участие в III Художественно-промышленной выставке-форуме «Уникальная Россия» с 24 января по 5 февраля 2023 года.

Мероприятие, которое проводится при поддержке Минфина России, Минпромторга России, МИДа России, ФАДН России, Гохрана России, развернет свою работу в 11 часов в Выставочном центре Гостиный Двор (Москва, ул. Ильинка, 4).

Цель выставки: Показать Россию, как страну уникальных возможностей, которая непрерывно развивается и бережно хранит традиции многонационального народа, многообразие культуры, народного искусства.

- Показать все виды народных художественных промыслов, ювелирного, православного, декоративно-прикладного искусства, живописи, интерьеров, дизайна и антиквариата.

- Раскрыть потенциал и реализовать уникальность нашей страны, став площадкой для консолидации пассивных и точкой сборки драйверов развития кре-

ативных индустрий, гражданских и государственных инициатив, национальных проектов для достижения общественно значимого результата: культурного и технологического суверенитета, долгосрочного устойчивого развития.

В рамках деловой программы пройдут круглые столы, мастер-классы, панельные дискуссии, конференции, питч-сессии и нетворкинг деловых партнеров, участников и организаторов.

На выставке свои изделия представят предприятия народных художественных промыслов и художники декоративно-прикладного искусства: ювелиры, иконописцы, художники, мастера по фарфору и керамике, эмалям, лаковой миниатюре, авторского оружия, живописцы, резчики по дереву, кости и камню, авторской куколки, арт-кожи, скульпторов и модельеров одежды, фотографы с которыми можно



пообщаться и приобрести их работы.

Выставка затронет знаковые даты в истории нашей страны. Деловая и культурная программа, круглые столы, выступления известных общественных деятелей, показы национальной и этнической моды, в которых участвуют яркие дизайнеры из десятков регионов России и стран Ближнего Зарубежья, концертная программа. Помимо обширной экспозиции, в программе выставки запланированы деловые встречи, интерактивные ин-

сталляции, мастер-классы, концертная программа, дни моды в Гостином дворе.

«Уникальная Россия» – это более 20 выставок и арт-проектов внутри одной выставки, площадь 12000 кв.м, 50 регионов Российской Федерации, 1200 участников, 1500 художников из 4-х творческих союзов и 3-х Ассоциаций; 50 000 посетителей, 35 деловых и культурных мероприятий, 37 показов дизайнерских коллекций одежды.

Подобная информация на <https://уникальнаяроссия.рус>

ПРАВОСЛАВИЕ

Крещение Господне

Завершился чтимый православными верующими праздник Крещения Господня, который мы отметили 19 января.

В этот душевспасительный праздник было важно посетить Божий храм, очистить свою душу покаянием и Причащением Святых Христовых Таин. В храмах после Божественной литургии 18 и 19 января совершалось Великое освящение воды. На территории Волгоградской епархии был организован чин Великого освящения воды в оборудованных купелях и водоёмах, которых в 2023 году было оборудовано свыше 60 в 31 муниципальном образовании. Количество прихожан в храмах на Крещенские праздники превысило 10 тысяч человек.



ПОЗДРАВЛЕНИЕ С КРЕЩЕНИЕМ ГОСПОДНИМ



Дорогие братья-казаки и сёстры-казачки, друзья!

Из года в год 19 января в одну и ту же дату отмечается один из самых главных Православных праздников - Крещение Господне. От имени Волгоградского казачьего округа поздравляю вас с этим благим днём!

Желаю в этот светлый, чудесный день внутреннего спокойствия, здоровья, счастья, благополучия! Пусть праздник наполняет ваш дом теплом и уютом, любовью и добром, чтобы все невзгоды в этот день унесла вода.

Да хранит Господь вас и ваши семьи, всех Земных благ!

Быть добру!

Александр КРИВЕНЦЕВ,
атаман окружного казачьего общества
«Волгоградский казачий округ», войсковой старшина.

ЛЮБИ И ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ

«Южные ворота»

Проект об истории, культуре и жизни волгоградского региона

В Волгоградской области при поддержке Президентского фонда культурных инициатив активно развивается проект, который знакомит зрителей с историей, культурой и жизнью муниципальных районов нашего региона.

Проект «Южные ворота» уже рассказал о 14 территориях Волго-Донского края и в минувшем осеннем сезоне в копилку команды добавились ещё три новых выпуска: из Новониколаевского и Палласовского районов, а также городского округа город Михайловка.

В новых выпусках «Южных ворот» можно увидеть, как в Новониколаевском районе убирают кукурузу, хранят пшеницу и делают натуральную колбасу, а ещё узнать, как в хуторе Двойновский разводят собак борзых пород, в хуторе Скворцовский создают православный скит, в хуторе Крутовский искореняют безработицу, в хуторе Алексиновском развивают приход отстроенного храма, а в р.п. Новониколаевский гостеприимно встречают гостей душевными песнями.

В программе «Южные ворота» в Палласовском районе можно познакомиться с многонациональной культурой самого восточного рай-

она Волгоградской области, который находится на границе с государством Казахстан. Узнать об истории этой территории, а ещё побывать на самом большом солёном озере Европы – озере Эльтон и в посёлке Кумысолечебница, где на протяжении многих десятилетий оздоравливаются напитком батыров. Съёмочная группа проекта также побывала в селе Савинка, посёлках Новостройка и Красный Октябрь, ну и, конечно же, в районном центре – городе Палласовка.

В выпуске из городского округа Михайловка можно узнать о богатом историческом прошлом хутора Раздоры и станицы Арчединской, познакомиться с жизнью хутора Безымянка, украинского села Сидоры и рабочего посёлка Себрово, услышать казачьи песни ансамблем «Компанья» и «Чадунюшка», увидеть необычную базу этнокультурного центра «Вольница» и рабочий процесс на Михайловском рыбозаводе.



Памятник П. Палласу в Палласовке.



Все выпуски проекта «Южные ворота» доступны по ссылке:

https://www.youtube.com/@Proekt_yuzhnye_vorota



ПРЕЗИДЕНТСКИЙ ФОНД
КУЛЬТУРНЫХ ИНИЦИАТИВ



Во всех отделениях Почты России идет подписка на газету «Казачий Кругъ» на 1-е полугодие 2023 года

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Внуки деда Ермака



В Иловлинском районе прошёл финал традиционного конкурса «Мы - внуки деда Ермака».

Казачата и девчата из 14 школ района соревновались в 6 номинациях, демонстрируя свои танцевальные и творческие способности, мастерство владения шашкой и умение хозяйничать на кухне. Победителями конкурса стали Виктория Патафеева и Виктор Лаптев (Ширяевская СОШ). Второе место заняли Кирилл Маринин и Татьяна Гель (Иловлинская СОШ №2). Тройку призеров замкнули Михаил Вязов и Ульяна Швацкая (Иловлинская СОШ №1).

Также были награждены учащиеся Иловлинской СОШ № 2 Кирилл Маринин и Полина Федорова за победу в областном дистанционном фестивале-конкурсе казачьих традиций «Мы – внуки деда Ермака».

Чернецовские поминовения

Дорогие братья-казаки и сестры-казачки, завтра, 21 января в 10.00 в храме Волгоградского казачьего округа по адресу: ул. Чуйкова, д. 57, пройдет траурная панихида (Чернецовские поминовения).

21 января 1918 года степь под станицей Глубокой обогрилась казачьей кровью. Смерть Василия Чернецова, а позднее и самоубийство атамана Каледина стали прологом братоубийственной войны на Дону.

Приглашаем всех принять участие в данном мероприятии. Быть добру!

Январь
(с 20 по 26 января)

20 ЯНВАРЯ - Собор Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна

В день после Крещения чтят всех, кто участвовал в этом событии, и прежде всего — Иоанна Предтечу, возложившего руку на голову Христа. Последовав примеру Господа, многие также приняли крещение в реке Иордан.

21 ЯНВАРЯ - День памяти святителя Емилиана

О жизни Емилиана Исповедника известно немного. Согласно сказаниям, он жил в IX веке во времена правления Льва Армянина и служил епископом Кизическим. Император вел борьбу с почитанием икон, и Емилиан попал к нему в немилость. Лев Армянин предлагал ему перестать заниматься почитанием, но что епископ отвечал отказом. Он возразил правителю, что эти вопросы должна решать церковь, а не государь император. За свое непослушание Емилиан был заточен в тюрьму и лишен сана. Он не отрекся от учения святых отцов и умер в заточении.

22 ЯНВАРЯ - День памяти святителя Филиппа, митрополита Московского и всея России

В боярской семье, во времена правления Ивана Грозного, родился мальчик Федор. С юных лет его душа стала принадлежать Господу Богу, но по примеру отца он пошел на военную службу. Втайне оставив дом, он отправился в Соловецкую обитель, где был произведен в пресвитеры и игумена. Там его и нарекли именем Филипп. Он многое сделал для развития обители: построил больницы, скотный двор, соборы и храмы, организовал пустыни, где все желающие могли безмолвствовать. Вскоре он был поставлен митрополитом Московской кафедры. Филипп зарекомендовал себя грамотным руководителем, но очень часто у него возникали противоречия с Иоанном (Иваном) Грозным. В один из дней, за осуждение опричнины, он впал в опалу царя. 8 ноября, во время служения в Успенском соборе, Филипп был лишен сана и заточен в монастырь.

23 января - День памяти святителя Григория Нисского
Григорий получил хорошее образование, был епископом в городе Ниссы. Христиане ценили его за верность церковным догматам, великодушие, миролюбие, терпение и сострадание верующим.

24 ЯНВАРЯ - День памяти преподобного Михаила Клопского, Новгородского

Родственник Дмитрия Донского родился в боярской семье, но принял на себя подвиг юродства во имя Христа. Более 40 лет блаженный прожил в Клопском монастыре.

25 ЯНВАРЯ - День памяти мученицы Татианы Римской и с нею в Риме пострадавших

Поборница христианской веры претерпела страшные пытки, а затем ее казнили. В нашей стране Татьянин день отмечается также как праздник студенчества, потому что именно 25 января императрица Елизавета подписала указ об образовании университета в Москве.

26 ЯНВАРЯ - День памяти преподобного Иринарха Ростовского

Святой принял решение вести монашескую жизнь в шестилетнем возрасте. До 30 лет работал и занимался торговлей, а потом исполнил свою детскую мечту. Около трех десятков лет Иринарх занимал холодную келью и носил тяжелые железные цепи. Он спал ночью не более 2 часов, все время посвящая молитве. Занимался рукоделием: шил монашеские одеяния (клобуки, власняницы), полученные же за то средства раздавал нищим.

ДАТА В НАШЕЙ ИСТОРИИ

На службе Отечеству

Как мы уже сообщали, 16 января (3 января по ст. стилю) отмечается памятная дата – 453 года служения донского казачества Государству Российскому.

В этот день царь Иван IV Грозный направил грамоту казакам, жившим на реке Северский Донец, в которой обещал «жаловать их за службу».

С большим размахом в Российской империи отмечали дату 300 лет служения казаков. В 1870 году, наследник престола Александр III прибыл в Новочеркасск. Казакам был дарован герб, а территория их постоянного проживания казаков стала называться Областью Войска Донского. Кроме того, срок службы казаков был снижен с 25 до 15 лет. А в 1912 году в память об этой дате был учрежден нагрудный знак «Войска Донского», где юбилейные даты «1570-1870» были размещены на Георгиевской ленте в нижней части знака.

Казачий рукопашный бой

В воскресенье, 29 января, в городе-герое Волгограде состоится турнир по казачьим боевым искусствам (казачий рукопашный бой) среди представителей казачьей молодежи.

Мероприятие, организатором которого выступает ГКУ «Казачий центр государственной службы» при поддержке регионального комитета по делам национальностей и казачества, посвящено 80-й годовщине разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.

Цели и задачи Турнира в проведении военно-патриотической работы с казачьей молодежью, а также в физической и психологической подготовке юношей-казачков для службы в рядах Вооруженных сил РФ.

В соревнованиях примут участие представители спортивных и патриотических клубов Волгоградской области, казачьих обществ, казачьих кадетских корпусов и классов образовательных организаций.

Турнир будет проводиться в шести возрастных группах, среди юношей и девушек в возрасте от 6 до 17 лет. Борьба предусматривает личное и командное первенство. Подсчет очков осуществляет судейская коллегия.

Предварительные заявки принимаются до 20 января по электронному адресу: aleksandrpalchikov@rambler.ru с пометкой «Заявка на Турнир».

Соревнования пройдут в Волгограде по адресу: Культурно-спортивный комплекс ООО «Газпром», ул. Козловская, 69. Начало мероприятия в 9:00 часов.



ТРАДИЦИИ И ОБЫЧАИ

В Волгоградском государственном институте искусств и культуры маленькие и взрослые зрители стали участниками фольклорно-этнографического спектакля «Святки на Дону», организатором которого выступил Областной центр казачьей культуры ВГИИКа.

Святки всегда были самыми радостными и веселыми днями в году и отличались от других праздников большим разнообразием обычаев, обрядов, примет, игр и развлечений. Начинаясь с празднования Рождества Христова, они продолжались до Крещения.

Артисты фольклорно-этнографического театра «Станица» и творческого объединения «Беседа», куда входят коллективы «Фомин день», «Зацарицынская слобода», студенты кафедры традиционной культуры и народного инструментального исполнительства воссоздали празднование казачьих Святков. При написании сценария опирались на фольклор, обряды и гадания, записанные в ходе



этнографических экспедиций по Волгоградской области доктором исторических наук Мариной Рыболовой. В спектакле были использованы традиционные костюмы, воссозданы блюда рождественского стола и, конечно же, исполнены песни и колядки. Никого не оставил равнодушным эпизод прихода вертепщиков. На Дону были такие семейные театры, которые не только колядовали, но и показывали вертеп – композицию, изображающую сцену поклонения волхвов Младенцу Христу. Зрители с самого начала мероприятия погрузились в каза-

чий быт, традиции и историю.

– Безусловно, сегодня современному зрителю очень хочется окунуться в ту эпоху, в то время, когда такие любимые народом праздники, как Пасха или Рождество, отмечались с особым размахом, – отметила профессор кафедры традиционной культуры и народного инструментального исполнительства Волгоградского Государственного института искусств и культуры Ольга Никитенко. – Сегодня в зале много детей с родителями. Я следила, с каким интересом они наблюдали за действием на сцене! Какое

счастье показать детям, да и их родителям, как всё было на самом деле. Каждый человек, уважающий себя, должен знать свою историю и культуру своего народа. Тем более, что мы живем в таком благодатном казачьем крае, который богат на традиции и обычаи, на песенное творчество. Мы с большим удовольствием передаем знания подрастающему поколению, чтобы фундамент культуры нашего народа оставался по-прежнему крепким.

Сергей АФНАСЬЕВ.
Фото автора.



Экстренные службы Волгоградской области и города Волгограда

Единая дежурно-диспетчерская служба – 112 (бесплатно для звонков с мобильных телефонов, работает даже без sim-карты). Пожарная служба – 101, полиция – 102, скорая помощь – 103, горгаз – 104 (с городских и мобильных телефонов), служба спасения – 089



Редакционная коллегия: Л.Л. КУКАНОВ (главный редактор), С.В. ПУЧКОВ, С.С. ЖДАНОВА, С.А. АФНАСЬЕВ, тел. (8442) 93-17-48. Технический редактор Е.А. ТАЛАНОВА.
Общественный совет: А.В. БАХТУРОВ, А.А. БИРЮКОВ, протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, А.А. МАХИН, В.Н. СЕЛЕЗНЕВ.
Издатель – Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы» <http://gkukazak.ru>
Адрес редакции и издателя: 400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15. E-mail: kazachy_krug@mail.ru
Индекс газеты П4914. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00754. Выходит по пятницам. Цена свободная.
Соучредители – Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы», Комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области, Окружное казачье общество «Волгоградский казачий округ» войскового казачьего общества «Всеволикое войско Донское».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Газета набрана и сверстана в ГКУ «Казачий центр государственной службы». Подписано в печать: по графику 18.01.2023 г. в 18:00, фактически 18.01.2023 г. в 18:00. Отпечатано в полном соответствии с качеством предоставленного электронного оригинал-макета в ООО «РГ «Областные вести», юридический адрес: 400137 г. Волгоград, ул. К. Симонова, д. 36 «Б». Заказчик — ГКУ «Казачий центр государственной службы». Тираж 1100 экз. Заказ № 41/23
Частичное или полное использование материалов газеты возможно только с письменного разрешения редакции. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.